

商場被擄放行李箱運走 藏參天晉

3歲童遭綁架獲救 兩女閃電落網

將軍澳廣場前日(3日)發生綁架案，警方迅速破案。一名3歲男童下午在商場內的超市遊戲中心玩耍時遭人擄走，藏於附近屋苑，家人勒索訊息要求交出價值約514萬港元的虛擬貨幣作為贖金。警方昨日(4日)清晨掩至單位救出肉參，並拘捕兩名綁架的女子，男童被救出時清醒送院檢查。警方懷疑兩名被捕人因為財務問題而鋌而走險犯案。



大公報記者
古倬勳(文) 古倬勳、許焯傑(視頻)



▲網上流傳閉路電視圖片，顯示一名男童被人掩嘴抱走。



▲大批警員昨日下午在清水灣半島對開石灘地氈式搜索涉案證物。

▲在Telegram對話截圖中，一方指「我要錢你要人，去虛擬貨幣店買66萬顆USDT」，截圖內還有一張小童側臥睡覺的照片。

事發前日下午4時許，一名3歲男童隨同母親，與母親友人及其子女在逛商場，兩名女子在男童母親不為意的情况下突然將男童擄走，兩人帶備嬰兒車、行李箱及替換衣物等明顯是預謀犯案。母親發現兒子失蹤，其後接獲勒索的訊息。前晚網上陸續傳出數張照片，包括一張閉路電視圖片，顯示一名男童被一名身穿淺色衫、戴鴨舌帽的人用手巾掩嘴抱走，另外的圖片包括一張剪貼而成、上有簡體字「想小朋友安全不可報警」，及「下載Telegram」以聯絡一個賬號，以及一張圖片相信是聯絡該賬號後的Telegram對話截圖，對方指「我要錢你要人，去虛擬貨幣店買66萬顆USDT(即泰達幣，折合約514萬港元)」，要求將虛擬貨幣轉入一個位址，威脅對方「見不到有USDT到場，不會再上線」，該截圖內有一張小童的合照，可見男童正側臥睡着。

家人被勒索514萬 警清晨破門救人

案件交由有組織罪案及三合會調查科接手調查。警方經深入調查及情報分析後，迅速鎖定疑犯身份及位置並進行埋伏，在翌日清晨約5時25分，於將軍澳唐賢街9號天晉一單位成功救出該男童，並拘捕兩名38歲女子，一名持香港身份證，一名持雙程證，均報稱無業。男童送往將軍澳醫院兒科病房留醫檢查，初步無任何表面傷勢。

昨日下午大批警員在清水灣半島對開石灘一字排開進行地氈式搜索，搜尋涉案證物，在案發的單位亦檢獲兩名疑犯在案發時替換的衣服，初步調查顯示兩名被捕女子懷疑因為財務問題鋌而走險犯案，其中一名持雙程證女子用毛巾掩住男童口鼻，

懷疑目的是不讓他呼救，把他抱上嬰兒車推至遊人不多公園一帶，與另一名女子會合，把他收藏在行李箱內，運到持香港身份證女子租用的單位，暫時無任何證據顯示被捕人與受害人的家庭認識，相信沒有其他同黨。

昨午2時許，其中一名被扣留於將軍澳警署的被捕女疑犯報稱不適，由救護車送往將軍澳醫院，她黑布蒙頭，在有組織罪案及三合會調查科探員押解下送院。案發的超市遊樂場昨日仍照常營業。不少市民仍感到擔心，自己會加倍小心看緊小朋友。

市民冀公眾地方增保安裝天眼

市民黎小姐表示，對發生擄人案感到害怕，但商場有閉路電視，自己亦不會過分擔心自身及小朋友的安全，但會加倍小心。另一市民黃先生認為要避免類似的擄人事件再次發生，在商場及其他地方都應加強保安及加裝閉路電視，保障其他市民的安全。王太指出，雖然發生小孩被綁架事件，自己也有點擔心會不會發生在自己家人身上，但除了加強公眾場所的保安，更重要的是做好自己本分，看好小孩子，避免意外發生。

西貢區議員方國珊形容這次事件「非常詭異、覺得非常驚訝」，因為將軍澳很少這類明目張膽、眾目睽睽下拐帶兒童案件，近年香港也沒有這類案件發生。她認為未來除了加強閉路電視打擊同類罪案之外，市民亦應互相守望相助，家長或外傭多陪同小朋友，並叮囑他們不要走開，並建議學校加強保護自身安全的教育及提醒。

調查：逾八成市民認同中華傳統文化

【大公報訊】據紫荊雜誌社公布，紫荊研究院於6月19日至28日期間，透過音頻電話隨機抽樣成功訪問了615名18歲或以上香港市民，了解他們對中華傳統文化的看法。數據按特區政府統計處2023年的性別與年齡人口分布加權處理。調查顯示，逾八成受訪市民對中華傳統文化感到自豪，當中表示「非常自豪」達43.4%，結果反映香港市民對傳統中華歷史、文化具有高度認同感，普遍充滿文化自信。

對中國書法繪畫最感興趣

調查同時問及市民感興趣的中華傳統文化類型，較多受訪市民優先選擇「書法、繪畫」(15.1%)、「傳統節慶」(14%)和烹調(14.9%)，另外「詩詞、文學」(12.6%)、「音樂、舞蹈」(12.6%)、「中醫藥」(9.8%)和「文物古蹟」(9.2%)也頗受歡迎。結果反映社會各界可以透過推廣傳統「琴棋書畫」、「詩詞歌賦」和「節慶」等活動吸引市民關注和融入中華傳統文化。

整體而言，調查結果顯示近半(47.8%)受訪市民認為特區政府過往在推動中華傳統文化方面的工作並不足夠，表示認同的有34.8%。特區政府於今年4月成立弘揚中華文化辦公室，專責策劃推動中華文化和歷史的活動、交流和合作，以提升市民的文化自信和國



民身份認同。針對「弘揚辦」的工作，最多受訪市民期待舉行「傳統節日慶典活動」(29.4%)，另外分別有18.4%和14.2%受訪市民期待舉辦「親子活動、工作坊」和「展覽」，還有一些市民對「電影欣賞」(6.1%)和「講座」(6.9%)感興趣。

國家「十四五」規劃綱要明確提出，支持香港發展中外文化藝術交流中心。就如何發揮香港在推動中外文化融合發展的角色，調查結果發現最多受訪市民認同應培育更多多元人才(23.9%)和進一步提升文化藝術基礎設施(21.6%)，另外有17.9%認為應加強香港與

外地藝術機構的交流合作，支持舉辦更多世界級文化藝術盛事的受訪市民則有16%。

對於傳承推廣中華傳統文化對經濟發展的作用，超過六成(63.4%)受訪市民認同可以吸引更多外地遊客訪港，而認為對推動旅遊業作用有限的則僅有24%，另外有12.6%表示「無意見/唔知道」。

結果反映市民認同中華傳統文化是香港重要的旅遊資源，是向世界展示香港城市形象和中國國家形象的重要窗口。香港可以發揮中西薈萃國際大都會的獨特優勢，向世界講好香港故事和中國故事。

▲一項調查反映香港市民對傳統中華歷史、文化具有高度認同感，普遍充滿文化自信。

浸大持續教育學院：九成副學士銜接學士課程

【大公報訊】記者華英明報道：香港浸會大學持續教育學院表示，過去三年，平均有接近九成「副學士」畢業生成功銜接學士學位課程。

香港浸會大學持續教育學院在2024/25學年總學額約2700個，截至6月30日，已收到接近10000份申請，較去年上升21%。多個課程廣受本地學生歡迎，尤其是「幼兒教育學教育學士(榮譽)學位課程」及「護理學學士(榮譽)學位課程」。「副學士」、「管理學高級文憑」及「數據科學高級文憑」課程亦有眾多學生報讀。商學和傳理相關課程亦受到非本地學生的青睞。

「幼兒教育學教育學士(榮譽)學位課程」畢業生就業率接近九成。而「數據科學高級文憑」課程的今年首批畢業生升學率更達100%。今年首屆「護理學學士(榮譽)學位課程」共有70名畢業生；畢業生向香港護士管理局註冊並獲發有效執業證明書後，可正式從事護士專業。



▲林定國昨日到南區官立小學，與同學們欣賞推廣法治的話劇。

3600專家學者參與地球科學論壇

【大公報訊】今年6月23日至29日，第21屆亞洲大洋洲地球科學學會(Asia Oceania Geosciences Society—AOGS)年會在韓國平昌召開，會議吸引了來自全球各地3600多名地球科學相關領域專家和青年學者參加。

港大教授陳驥加入理事會

今年水文分會場共設立28個主題，包括「變化環境下的水文模擬」、「人工智能技術在水文領域中的應用」等水文學科熱點問題。水文分會立足於當前學科問題，與來自氣象、地學生態等方面的專家學者積極交流、為水文學科的發展創造友好的交流平台，推動了亞洲大洋洲地區地球科學多學科間的合作。

AOGS成立於2003年，宗旨是搭建亞洲與大洋洲地區地球科學領域交流與合作平台，促



進地球科學發展。

在AOGS 2024年年會閉幕式上，香港大學陳驥教授、河海大學段青雲教授、南京信息工程大學羅亞麗教授等專家教授，正式加入

AOGS新一屆理事會。他們在國際學會發揮的作用和影響，對於加強我國科學家走向國際學術舞台，引領地球科學研究和發展具有里程碑的意義。

▲第21屆亞洲大洋洲地球科學學會年會在韓國平昌召開。

逾百小學生看話劇學法治

【大公報訊】律政司司長林定國昨日到香港南區官立小學，與同學們欣賞《正義村奇幻遊記》和《律政學院的冒險尋星之旅》兩套推廣法治的話劇。律政司2021年推出「透過戲劇實踐法治」計劃，以寓教於樂的方式，令學生可以在戲劇表演及互動中，理解正確的法治觀念，提升學生的守法意識及培育法治精神。

林定國在社交平台表示，「透過戲劇實踐法治」計劃新一輪的話劇表演已於今年5月開展，至今已進行了46場，參與學生人數超過10000人。「法治」議題看似嚴肅難明，但其實只要透過寓教於樂的方式，小學生也能掌握簡單的概念。

林定國分享說，「明辨是非愛守法，保衛法治你有責。」過百名小一至小三的同學們投入地喊出口號，希望藉此打破話劇中的壞人，恢復正義村的法治。看到同學們如此投入，熱烈舉手回答問題，笑聲滿場，他也被同學們感染，十分享受其中。